

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 11 szám.

S z o m b a t

Debrecen, 1939. január 14

## Olaszország a béke mellett áll

**A mai megbeszélések kiegészítő jellegűek voltak  
Az angol államférfiak szombaton  
utaznak el Olaszországból**

Chamberlain és Mussolini táncszínházról illetékes olasz körökben szigorúan titkolóznak. Az angol laptudósítók csak arról értesültek, hogy nem tárgyaltak részletkérdéseket.

Annyit mégis megtudtak, hogy mindjárt az első beszélgetésben az egész politikai látóhatár szóba került, de részletes megvitatások nélkül. A Duce, igen komoly módon, a béke mellett foglalt állást és kijelentette, hogy ezt tartja célként szem előtt. Ezt a nyilatkozatot az angol miniszterek nagy meglepetéssel fogadják,

Az angol sajtó a nyugodt, barátságos és tárgyilagos megelégedettség hangján foglalkozik Chamberlain miniszterelnök és Halifax lord külügyminiszter római látogatásának részleteivel.

Chamberlain és Mussolini közt lefolyt megbeszélés az angol sajtó tudomása szerint általában jellegű „látóhatár vizsgálás” volt, amelyet a kölcsönös szívélyesség jellemez. Mindkét fél a béke fenntartásának fontosságát hangoztatta. Mussolini nem közölt semmiféle határozott kívánságot vagy törekvést, Erősen hangsúlyozta, hogy Olasz-

országnak békére van szüksége mint belső mint külső okokból és ismételtén biztosította Chamberlain, hogy kész befolyásának teljes súlyát a béke érdekében latba vetni és ebben az irányban Angliával együtt dolgozni.

Ciano gróf olasz külügyminiszter fogadta Maccensen római német nagykövetet, akit tájékoztatott a szerda esti olasz angol megbeszélésekről.

Az angol államférfiak — a legújabb értesítés szerint — szombat délig maradnak Olaszországban.

A mai nap folyamán folytatott

megbeszélések már csak kiegészítő jellegűek voltak, mindenesetre meg volt a legteljesebb lehetőség annak, hogy a megbeszéléseken az államférfiak megvitatassanak minden ügyet, amelyek a két országot, főleg pedig Olaszországot közelről érdeklik. A tárgyalásokról ezideig hivatalos jelentést nem adtak ki, erre valószínűleg holnap kerül sor.

Chamberlain miniszterelnök római útja, bár Mussolini miniszterelnök konkrét javaslatot az olasz követelések tekintetében nem tett, a legteljesebb megértést és sikert eredményezte.

## A spanyol nemzeti csapatok folytatják győzelmes előrenyomulásukat

A spanyol nemzeti csapatok elfoglalták Sollivella Mors, Lanueva városokat, valamint tuljutottak a hadászati igen jelentős Montblanch hegységen. A nemzeti csapatok most 21 kilométerre vannak Tarragonától és 70 kilométerre a Barcelonától. A támadás eddigi 20 napja alatt eddig 3000 négyzetkilométernyi területet foglaltak el, több mint 250 000 lakost szabadítottak fel, több mint 30 000 foglyot ejtettek, valamint rengeteg hadianyagot zsákmányoltak. Az ellenség estramadurái támadásait — monja végül a jelentés visszavertük —.

A katonai bíróság hivatalos jelentése szerint az eddig felszabadított területeken a köztársaságiak összesen 796 gyilkosságot követtek el. Az áldozatok közül 67

pap, közöttük Lerida püspöke. A köztársaságiak valamennyi eddig felszabadított helységben kivonulásuk előtt felperzszelték és lerombolták a templomokat.

A köztársaságiak hivatalos jelentése szerint csapataik a kedve-

zétlen időjárás és a heves ellenállás ellenére is folytatták előrenyomulásukat a cordobai haretéren.

Santa Ines magaslatot, valamint a Castuera hágot megszállták. A nemzeti repülők több községet is bombáztak a katalán tengerparton.

## Besurranó tolvaj egy tanácsnok lakásán

Ma a kora reggeli órákban Orosz István városi tanácsnok Poroszlai uti villájába eddig még ismeretlen tolvaj besurrant és az egyik szobából magához vett egy kazettát, amellyel aztán nyomtalanul eltűnt. A kazettában husz pengő kész-

pénz és két darab ékszer volt. Az összes kár 200 pengő.

A lopást ahogy felfedezték, azonnal jelentést tettek a rendőrségnek, ahol a nyomozást megindították.

## Cseh katonai bizottság Munkácson

Munkácson csütörtökön délelőtt 10 órakor a városházán összeült a magyar-cseh katonai bizottság. Magyar részről a delegáció vezetője Andorka Rudolf vezérkari ezredes. Cseh részről három ezredes egy őrnagy és egy főhadnagy vesz részt a bizottság ülésén. A tárgyalások folynak és esetleg egy-két napig is eltartanak.

## Ribbentrop Varsóba utazik

Beck ezredes, lengyel külügyminiszter meghívta Ribbentrop birodalmi külügyminisztert a lengyel kormány nevében Varsóba. A birodalmi külügyminiszter elfogadta a meghívást.

Az utazás a lengyel külügyminiszter egykori berlini látogatásának viszonzása. Időpontját adott időben ismertetik.



**Kopenhági jelentés szerint** Valdemar herceg állapota az éjjel folyamán rosszabbodott. A beteg láthatóan gyengül.

**Saak belga miniszterelnök** az az angol és francia kormányánál tett lépése alkalmával rámutatott arra, hogy a benemavatkozási albizottság lassu munkája Belgiumot arra kényszeríti, hogy megfontolást tárgyává tegye az albizottságból való kilépését, továbbá a két éve hozott döntések felmondását.

**Haifában** egy zsidó segédrendőrt agyonlőttek, egy másikat megsebesítettek. Sarafan közelében egy arabot fegyverviselés miatt angol katonák agyonlőtték.

**A chilei minisztertanács** elhatározta, hogy takarékosági okokból összevonja a franciaországi, angolai és belgiumi nagykövetségeket. A minisztertanács ugyanezt kívánja tenni az olaszországi és német birodalmi nagykövetséggel is.

**Ramallah** közelében katonaság és arab felkelők között többórás harc volt. A felkelők noha be voltak kerítve, végül sikerült elmenekülniök. Mindkét oldalon nagy az áldozatok száma.

**Lipót** belga király Párizsból visszaérkezett Brüsszelbe.

**Észak Írország** belügyminisztere elrendelte a határozatlan időtartamu internálást a tiltott irkötársasági párt harmincegy tagja ellen, aki a rendőrség megállapítása szerint Észak Írország kormányának tagjai és számos közéleti vezető személyiség ellen gyilkos merényleteket terveztek.

**Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.**

**Hirdetmény**

Debrecen sz. kir. város állatállományára részére lenmagpogácsát és napraforgópogácsát vásárolok.

Ajánlatokat a gazdasági ügyosztályhoz (Városháza félemelet) f. évi január hó 9 től kezdve írásban vagy szóbelileg kérem minden nap d e 12-2 óra közötti időben.

Polgármester.

**VIGSZINHAZ MOZGO**

A legnagyobb magyar film! Jókai legszebb, legizgalmasabb regénye a:

**Szegény gazdagok**

Uray Tivadar, Szelecky Zita, Szilassy, Mály Gerő, Vaszari Piri, Pethes Sándor főszereplésével. Előadások délután: 5, 7, 9 óra.

**A Magyar Élet Mozgalom felhívása**

A magyar jövő roppant feladatainak megoldására megbonthatatlán egységben kell tömöríteni az egész nemzetet. Ez a mai száguldó idők ellentmondást nem tűrő parancsa s ezt a munkát fogja elvégezni a Magyar Élet Mozgalom, Debrecen és a Tiszántul magyar népe megértette, mit akar a mozgalom s alig pár napja ezrével csatlakozott a szervezkedéshez. Nincs az a keresztyén nemzeti alapon álló egyesület testület, vagy intézmény, amely együttesen be ne jelentette volna csatlakozását, egyénenként pedig megszámlálhatatlan tömegekben érkeznek a jelentések Debrecenből éppugy mint az egész Tiszántulról. A vasárnapi zászlóbontó nagygyűlés éppen ezért olyan impozáns méretűnek ígérkezik, hogy a mozgalom debreceni szervezete csak emberfeletti munkával képes a tömegeket elhelyezni. Vidékről százával jönnek a küldötségek és éppen erre tekintettel

a zászlóbontó nagygyűlés időpontját fél 12 órára tűzte ki, hogy az utolsó vonattal érkezők is meghallgathassák Jaross Andor miniszter beszédét.

Az óriási érdeklődésre való tekintettel a mozgalom debreceni szervezete gondoskodott arról, hogy minden jelentkező számozott helyhez jusson Az Arany Bika disztermében.

Mindazok, akik már eddig bejelentették személyes csatlakozásukat a mozgalomhoz, ma péntek déli 12 órától kezdve vehetik át jegyeiket

a mozgalom Piac utca 26, szám alatti irodájában, azok a testületek, egyesületek, intézmények pedig, amelyek írásban, vagy telefonon igényelték jegyeiket, szintén péntektől kezdve kapják meg jegykontingenseiket. Gondoskodott a szervezet arról is, hogy akik nem férnek be a Bika disztermébe, a Nagytemplom előtti hatalmas térségen megafonok útján hallhassák Jaross Andort. A Magyar Asszonyok Nemzeti szövetsége bejelentette, hogy magyar ruhás tagjaival teljes számba felvonul, A gyűlésen a mozgalom magyar ruha viseletében szervezett csapatok fognak diszörtséget állani a szónoki emelvény előtt, a pódiumon pedig szintén a mozgalom magyar ruhás zászlótartói helyezkednek majd el, míg a szónok mögött magyarruhás lányok sorakoznak fel. Kivánatos is, hogy minél több magyarruhás hölgy vegyen részt a mozgalom zászlóbontásán s ugyanigy bajtársi szeretettel várja a szervezet a mozgalomhoz csatlakozott magyarruhás férfiak felsorakozását is. Minden harcos keresztyén magyart hív és elvár

**A Magyar Élet Mozgalom debreceni szervezete**

**Jótekonycélú Magyar Est**

A Magyar Estre, amelyet a „Magyar a magyarért” mozgalom javára a felszabadult Felvidék, Kassa, Ungvár, Beregszász, Munkács, valamint a szomszédos városok és a debreceni társadalmi egyesületek és szövetségek bevonásával rendez a Baross Szövetség debreceni szervezete, kibocsátották a meghívókat.

A diszfővédnökök sorában szerepelnek József Ferenc főherceg, Jaross Andor miniszter, Tasnády Nagy András igazságügyminiszter,

Lossonezy István főispán, dr. Kölcsey Sándor polgármester, dr. Bacso Jenő, v. Berényi István, dr. Darkó Jenő, dr. Bessenyei Lajos, Jeney Sándor, dr. Mező Sándor, dr. Hüttl Tivadar, dr. Borbíró Ferenc, Lám Dezső. Több mint ötszáz név szerepel a védnökök sorában. A grandiózus bál est helyárai: kispáhoy 12 pengő, nagypáhoy 18 pengő, személyjegyek 4, 3, 2, 1:50 és 1 pengő. Jegyek már kaphatók és jegybejelentések eszközölhetők Kónya Lászlóné dohányárudájában (Városház épület.)

**Január végén lesz Debrecenben a szezonvégi kiárúsítás**

A kereskedelmi és iparkamara értesíti érdekelttségét, hogy az 1933 évi XVII. tc. 9. § a alapján az idényé, vagy divatját mult, raktáron maradt, kiselejtezett stb. áruk 1939. évi téli idényvégi árusítását a kamara egész kerületére 1939. évi január hó 21—január hó

30 ika között állapította meg.

A szezonvégi kiárúsítás keretében a következő cikkeket lehet áruba bocsátani: rőfös, rövidáru, férfi és női divat, posztó, szücsáru kész ruha, cipő, sportáru, üveg- és porcellánkékeket.

**Ujabb átképzőtanfolyamok**

Február elején ujabb átképzőtanfolyamok indulnak meg. Így azokban a szakmákban, ahol már tartottak átképzőtanfolyamokat, a katonáskodás miatt be nem osztott

hallgatók részére február 1-ével kezdenek ujabb tanfolyamokat, Így a textilszakmában, a fakereskedelemben és még néhány szakmában.

Ugyancsék február elején indul meg a tejipari átképző tanfolyam továbbá a műszaki kereskedelemre átképző előadások is ekkor kezdődnek meg.

Február 1-ével kezdődik különben a most folyó tanfolyamok leg-többjének a gyakorlati része: A tapasztalatok a tanfolyamokon igen kedvezőek, A hallgatók tulajnyomó része nemcsak figyelemmel hanem lelkesedéssel vesz részt a tanulmányokon és örömmel készül uj pályájára.

**A polgármester Budapesten**

Dr. Kölcsey Sándor polgármester Budapestre utazott, ahol hivatalos látogatásokat tesz s tárgyalásokat bonyolít le. A jövő hét elején tér vissza Debrecenbe.

**Anyák iskolája**

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége, tizenöt év óta rendez minden évadban egy-egy nagyrétkü kedvelt előadássorozatot „Anyák iskolája” címmel. Ez az előadássorozat a jövő heten kedden (január 17 én) kezdődik s öt alkalommal két két előadás tartatik. Az általános érdeklődésre méltán számottartó „Anyák iskolájáról”, a legközelebb részletes tájékoztatót közlünk olvasóinkkal.

**Gazdabál**

A debreceni gazdálkodó ifjak ez évben ismét a régi fényében rendezik meg a „Gazdabált” az Arany Bika disztermében.

A bál iránt a gazdakörökben eddig is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Többen bejelentették a részvételüket és a páholyokra való igénylésüket. A bál sikerét biztosítani látszik az a körülmény is hogy a bál fővédnökei sorába a debreceni gazdaérdekképviseletek vezetői, valamint más közéleti előkelőségek mind a legnagyobb készséggel fogadták el a meghívásukat.

A bál január 28-án, szombaton este 8 órakor kezdődik.

Jegyek 25-től kezdve az Arany Bika halljában elhelyezett pénztárnál déliótt 10—11 ig válthatók.



Január 14-én szombaton: Csak felnőtteknek! Tolstoj Leo „Az élő holttest” c. világhírű regényének filmváltozata.

**Névapartli nász**

Az orosz tárgyú filmek koronája: Főszereplők:

Gaby Morlay, Viktor Francen és Georg Rigaud, Megelőzi: Magyar és Fox híradó. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

## Egyházi tanácsülés

Az Arpád téri református egyház rész most tartotta tanácsulást, amelyen választás után két tanácsosi helyre Fülöp Géza és dr. Kubinyi Béláné póttagosost, tíz új póttagososi helyre pedig a következő egyházi tagokat választották meg: Kiss Andornét, Kovács Gábornét, Puskás Sándor-

nét, özv. Pethő Jánosné Seres Józsefnét özv., Szikszay Istvánnét, ifj. Szatmáry Mihálynét, Nagy Andrást Vágner Jánost, özv. Kone Jánosnét.

Ezután elhatározta a gyűlés, hogy a hadbavitt harangok helyett a nagyharanghoz egy tizmászság harangot készíttettek.

## Iparossegédek gyűlése

Debrecen és Vidéke Ipartestület munkaadóinál bejelentett iparossegédek 1939 évi január hó 29-én (vasárnap) délután 3 órára a Simonffy utca 1. c. szám II. emelet dísztermébe segédgyűlésre összehívjuk.

A segédgyűlést választja az ipartestületi békeltető bizottság 64 rendes és 74 póttagját.

A segédgyűlésen választó az a segéd, aki ipartestületi munkaadóinál van bejelentve, 24 életévét betöltötte, és magyar állampolgár. Lechner Lajos sk. ipartestületi jegyző, mint a békeltető bizottság jegyzője.

Dr. Koller József sk. iparhatósági biztos mint a békeltető bizottság elnöke.

### Hirdetmény

A jelenleg érvényben levő 291-1934. és 336-1936 Bkgy. sz. ebtartási szabályrendelet 6. §-ára utalással felhívja a városi adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve ebirtokosokat, hogy a tulajdonukban illetve birtokukban levő ebeket 1939. évi január hó 31-ig feltétlenül jelentsék be, az ebből való ki és egyidejűleg a megfelelő ebadót fizessék be.

Ha az eb birtokosa a bejelentést nem személyesen, hanem megbízottja által eszközöli, megbízottjának minden esetben mindenféle írásban meghatalmazást tartozik adni, amelyek a bejelentés teljesítésekor beszolgáltatandó.

A bejelentést naponta a hivatalos órák alatt délelőtt 8-12 óráig a városi adóhivatal könyvelési osztályánál a lakás szerint megfelelő csoportjánál kell megtenni, amely nyilvántartásba veszi és az ez alkalommal kiváltandó ebből a ról és befizetendő adóról a vonatkozó nyugtát kiállítja a befizetőnek átadja.

A befizetés után kiszolgáltattott ebből a és ebadónyugta a várható helyszíni ellenőrzések céljából megőrzendők.

Mindazon ebirtokosok, kiknek birtokában a város berterületén magyar fajtájú eb van, az ebadó alacsonyabb díjtételét csak azon

esetben igényelhetik, ha az eb a „magyar eb törzskönyv”-be be van vezetve s ezt a körülményt igazolják, ennek hiányában az ebnek a magyar fajtáját csak hatósági állatorvosi bizonyítvánnyal lehet igazolni a bejelentés alkalmával.

Annak, akinek patkányfogó ebe van, az eb fajtáját és azt, hogy az ebet tényleg patkányfogásra használja, megfelelőleg (állatorvosi bizonyítvány, hatósági igazolás stb.) igazolni kell.

Pásztor eb bejelentés elfogadásának és ilyen címen igényelhető alacsonyabb adótétel alkalmazásának csak a veszélyesség elleni oltási bizonyítvány bemutatása ellenében lehet helye.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve ebirtokosokat arra, hogy a bejelentés és az ebből a kiváltásának elmulasztása kihágást képez, s mint ilyen kerül büntetés alá, — az ebadó be nem fizetése pedig végrehajtási eljárás folyamatba tételét vonja maga után.

Felkéri a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a tömeges torlódás elkerülése végett a bejelentést és fizetést ne halasszák az utolsó napokra.

Városi adóhivatal

## Be kell jelenteni a gyermek nevelési pótlék iránti igényeket

Az elsőfoku közigazgatási hatóság azokat a munkavállalókat, akik olyan üzemben, üzletben, vagy vállalatnál állanak alkalmazásban,

Szén és Tüzifa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

**Gabányi Sándor** utóda **Láng Miklós**

Debrecen legrégebbi széntelepén szerezhető be. Ugyanott a prima ádámvolgyi szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: **Csapó utca 28. sz.**  
Telefon: **24-49**

amelynek legalább husz alkamazottja van és az 1939 évi január hó folyamán legalább 15 munkanapra vagy 4 héten, hetenként is legalább 3 munkanapra kaptak munkabért, értesíti arról, hogy a m. kir. Kereskedelem és Közlekedési Miniszter Urnak a szakmai családpénztár felállítására tárgyában kiadott 50.500-1938. I. a.

számu rendelete 10. §-a értelmében a gyermeknevelési pótlék iránti igényüket munkaadóknál az 1939 év január hó 25-éig kötelesek bejelenteni.

A hivatkozott rendelet hatálya alá eső munkavállalók gondoskodjanak arról, hogy gyermekeik születési anyakönyvi kivonatát a fentebb jelzett időpontig megszerezzék.



### A SZINHÁZ MŰSORA:

Január 13-án pénteken este: „Utolsó tánc”.  
Szombaton január 14-én este: „Utolsó tánc”.  
Vasárnap január 15-én délután „Egy bolond százat csinál”.  
Vasárnap január 15-én este: „Egy bolond százat csinál”.  
Hétfőn január 16-án este 8 kor: „Utolsó tánc”.  
Kedden január 17-én este 8 kor: „Utolsó tánc”.  
Szerdán január 18-án este 8-kor: „Egy bolond százat csinál”.



**Eljegyzés:** Mátyás Lajos máv kocsis lakatos—Bóde Juliánna, Szoboszlai György fm—Mezei Mária, Gyarmathy József csizmadia mester—Wieser Anna, Papp Ferenc fm—Jámbor Karolin, Papp Gábor fm—Gruz Margit, Adler Zoltán kereskedő—Breuer Mária, Balogh Sándor óras s.—Tóth Eszter, Szöllösi Lajos fm—Jeney Etelka, Nagy László máv fűtő—Szász Erzsébet.

**Születés:** Balla Imre majoros fiu Imre, Nagy Vince csizmadia s. fiu Vince, Bata Ferenc gépkocsivezető leány Ibolya, Kelves János máv mozdonyvezető fiu László Varga István npsz fiu Imre, Nagy Lajos dohánygyári munkás leány Mária, Nyári Ferenc lakatos segéd leány Katalin.



### Hermann László temetése

Tegnap délután nagy részvétel mellett temették el Hermann László hírlapírót, a Tiszántuli

Független Ujság munkatársát az izraelita temetőben. Képviselték magukat a különböző testületek is, elsősorban a rendőrség, mellyel Hermann László együtt dolgozott, mint rendőrségi riporter éveken át. Részt vett a temetésen a Bocskai FC tisztikara több játékoskal, azonkívül a debreceni sporttársadalom több kitűnősége, Ott voltak a Csokonai színház művészei és a debreceni újságírók csanem teljes számban.

A ravatal előtt dr. Wisz Pál főrabbi mondott megható gyászbeszédet. Beszédében kiemelte Hermann László egyéni kvalitásait

A sírnál Béber László szerkesztő a kollegák nevében mondott gyászbeszédet, Bucsu Zoltán beszédében Hermann Lászlót a Bocskai F. C. nevében is.

Tamássy László szerkesztő a Debreceni Ujságíró Club a Kelet-magyarországi Sporthírlap, a sportírók, a debreceni amatőrsport utolsó üdvözlését tolmácsolta megindító szavakkal.

A gyászbeszéd után hullani kezdtek a sárga homokgöngyöök melyek lassanként elfedték Hermann László földi tetemét.

**Halálozás:** Bagdi István ref 86 éves Rakovszky u 5, özv. Sáfár Péterné ref 81 éves Rothermere u 41, Sebők Rezső g kat 3 hónapos Pesti u 4, Szabó Imre ref 21 éves Konyár, Spakovszky Sándor r kat 35 éves Miklós u 39.

**Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes Ferenc József keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.**

## Olcsóbb lett a raffia

Az árellenőrzés országos kormánybiztosa a raffia 1939 évre érvényes árát mint egy hat százalékkal csökkentette, a múlt évi árakkal szemben.

### HUNGARIA FILMSZINHÁZ

Franc Kloyd világfilmje: a

## Csavargó király

Főszereplők:  
Ronald Colman,  
Frances Dee és  
Basil Rathbone.  
**Világhíradók.**  
Előadások: 5, 7, 9 óraker.  
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 óraker.

### Az A P O L L Ó B A N

Különleges minőségű film: a

## Rácsnélküli börtön

fiatal lányok regénye egy nevelő intézetben.  
**Világhíradó**  
Előadások: 5, 7, 9 óraker.  
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 óraker.

# HIREK

**Ideges emberek** gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűviz kissé felmelegítve igen kellemes háziszor, amely a székletét elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSON**  
**Petrikné SZENTANNA-U 5**

**Springer József** könyv-, papír-, fotócikk-üzlete. — **Papírszalvéták, íratópapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

### Hirdetmény

Debrecen sz. kir. városnak a Hortobágyon telelő állatai részére kb. 700 q alomszalma van szüksége. A szalma részben az Okör-földre, részben a Mátára szállítandó. Felhívom az eladni szándékozókat, hogy ajánlataikat a városi gazdasági ügyosztályához a hiva-

los órák alatt mielőbb uyujtsák be. Debrecen sz. kir város állatállománya részére mintegy 300 q zabot is kíván beszerezni. Felhívom az eladni szándékozókat, elsősorban a termelőket, hogy elsősorban egészséges, száraz, jó minőségű, rostált idei termelésű zabra vonatkozó ajánlataikat akár kicsi, akár nagy tételre a városi gazdasági ügyosztályban, a hivatalos órák alatt mielőbb nyujtsák be.

### Hirdetmény.

A város szikgáti gazdaságban cca 200 q zabszalma, akár egy tételben, akár kisebb tételekben q ként 220 P ért eladó.

Ugyanott szennyvízűledék trágya szekerenként szabadrakodásra 2 P-ért vásárolható,

Közelebbi felvilágosítást a gazdasági ügyosztályánál (városházán) vagy pedig Miszti Lajos gépésznél (szennyvíztisztító tele) lehet kérni. Gazdasági Tanácsnok.

### Országos vásárok

Január 14: Hódmezővásárhely, Mezőberény.

### Mindenféle építési anyag,

fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Műkögyár** r. t. Fürdő uca 2 sz. telepen. — Telefon 10—93.

## Az Alföld“ téli kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz	7:30	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértess
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértess	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértess
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunás
gy.	11:58	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértess	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
"	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértess
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:48	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:38	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:56	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértess	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:38	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 1100—193 au. sz.

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta után a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkek — bor, sör, szeszestalneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen alul, sör két liter meghaladó, de 25 literen alul, szeszestalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevével, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkek vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeget, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelőjé elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a be-

hozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkek tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházzakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik. Debrecen 1838 november, Városi adóhivatal.

### Prognózis.

Mérsékelt légáramlás. Sok felkód. Egyes helyeken kisebb havasodás, önososó. A nappali hőmérséklet alig változik lenyegesen.

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** lapfőigazgató

Nyomatott: **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** és **Osuka László** nyomdavidálatánál, Debrecen Fiac uca 41 szám.

Valóságos nyomatdávessző **Osuka László**



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrnd 10.00, 12:30, 4:45, 8:20 és éjtél után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Péntek

- 4.15 A rádió diákkfélorája.
- 5 — A cseh iparról.
- 5.30 Szimfónikus Zenekar.
- 6.15 Sportközlemények.
- 7.20 A rádió szalonzenekara.
- 8.10 Kosztolányi Dezső est.
- 9 — Bartók Béla zongorázik.
- 9.40 Hírek, időjárásjelentés.
- 10 — Bodrics Béla és c-zenekara.
- 10.30 Hírek német nyelven.
- 11.10 Hanglemezek.

### Szombat

- 10.20 Pakos József elbeszéléseiből.
- 10.45 Mit nézzünk meg?
- 12 — Déli harangszó.
- 12.10 Laskó Emil énekegyüttese.
- 1 — Hanglemezek.
- 4.15 Reményi Józsefné mesél.
- 5 — Fejvidéki Irodalmi Est.
- 6.20 Budai György c zenekara.
- 7.10 Hírek szlovák nyelven.
- 7.50 „Aquincum csalogánya“.
- 8.20 B pesti Hangverseny Zenekar.

## ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. As ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Fiac uca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

Adja fel még ma hirdetését